



# 网络舆情是否完全等同现实民意

芦山地震发生后,中国红十字会第一时间发起赈灾募捐,在网络上遭到一片骂声。然而,据基金会中心网公布的信息,到4月27日,全国有115家基金会参与芦山地震救灾募捐,共募集善款和物资10.49亿元人民币。其中,中国红十字会系统收到社会捐赠款物5.66多亿元,占比达53%以上。

这一事实说明,中国红十字会尽管遭遇信任危机,但是在社会上仍然有相当高的信任度。希望中国红十字会善待这份社会信任,尽快

创建公开、透明、诚信的运行机制,提高公信力,消除污名化。

这一事实还证明,网络舆情与现实民意之间,有着巨大的差异,个中原因,值得全社会深思。对于网络舆情是否完全等同现实民意,您怎么看?

## 微博观点



**@禾斗金帛:**网络舆情并不完全等同现实民意。什么是民意?民意就是多数公民对问题的看法和意见。准确了解民意是顺应和代表民意的基础。在文明社会,有民调、公投等通行做法。

**@不可思议的是:**真正的民意到底是什么?它包含了每一个民众的意愿,我们可以无限接近,但终究是抽样调查。网络舆论,不失为一种绝佳的途径,可以让每个人自由地发声。  
**@这一刻就走:**网络舆情信息的

采集与提取,到话题的发现与追踪、到态度倾向性分析,再到多文档自动摘要的生成,能大体地看出网络舆情是如何发展的。但是,它们都是从纯技术角度出发的,缺乏“舆情”这一社会层面在技术层面上的体现。

## 大V观点



**@道坚法师:**能上网的人只是少数。诸如广大农民群众,下岗工人,城市里早晚拼命才能糊口的小商小贩,留守儿童,空巢老人等等,人数众多,大多不会上网发表意见,只在现实中发表看法。

**@王明洋:**“不完全等同现实民意”意味着什

么?因为网络是虚拟的,不排除郭美美事件也是虚拟的。网络不完全等同于现实,是否意味着网络监督不完全等同于现实监督?由于彼此存在的本质不同,根本没有可比性。至于所谓的“现实民意”,或许只是某个部门自己的意思吧?

下期互动话题:

## 中国式过马路,潍坊该不该开罚?

不管红绿灯,不管斑马线,凑够一伙儿就走。对于“中国式过马路”,越来越多的城市交管部门开始“零容忍”,国内多个城市已经开罚。5月6日起,北京严罚“中国式过马路”带头人,“带头”闯红灯的行人将面临罚款。

其实早在2006年11月,东莞交警部门便对闯红灯的行人开出第一张10元罚单。不过收效甚微,近日,有消息称东莞将效仿北京,对“中国式过马路”进行集中治理。

对比之下,潍坊市的行人过马路交通状况怎么样?市民对此政策又是怎么看的?4月11日,潍坊媒体记者采访发现,行人过马路闯红灯、不走斑马线的状况普遍存在,当街翻越护栏的人亦不在少数。现场接受采访的市民,支持潍坊开罚的占80%。

面对中国式的过马路,到底该不该罚款,对此你是否赞同,欢迎参与讨论。

参与方式:微信回复 中国式过马路+评论内容参与互动话题,微博用户可直接@今日潍坊参与互动话题。



微信公众平台  
打开微信 扫扫这儿

## 微信公众账号

今日潍坊

微信号: Q8073110

新浪官方微博ID:

今日潍坊

腾讯官方微博ID:

今日潍坊

## 本期获奖名单:

微博ID @这一刻就走 @国统县令

请获奖观众及时与本报官方微博和微信取得联系。

## 今参考

网罗实用信息 便捷百姓生活

### 三日天气

5月7日



内陆地区多云,南风3-4级,13℃-28℃;北部海区多云,南风5-6级,11℃-26℃。

5月8日



内陆地区多云转阴,南风3-4级,13℃-24℃;北部海区多云转阴,南风5-6级,12℃-22℃。

5月9日



内陆地区阴有小雨,北风3-4级,12℃-19℃;北部海区阴有小雨,北风5-6级,11℃-17℃。

## 气象新闻

### 本周四有小雨

本报5月6日讯(记者 秦国玲)据潍坊市气象台预报,本周前期和后期,天气以晴好为主,气温相对较高。而在本周中期,阴有小雨,最高气温将显著下滑。

据最新监测数据显示,本周前期7日、8日,潍坊处于暖气团控制之下,天气多云为主,南风风力适中,最高气温徘徊在24℃至28℃。9日午后,随着新一轮冷空气的到来,本市将出现一次较为明显的降雨。受其影响,气温降幅达4℃至6℃,最高气温跌至19℃左右。随后,10日,气温逐步回升,最高温重回20℃以上。

## 今日头条

### 各部门联合开展虞河景区专项整治

## 河边钓鱼,将被没收渔具

本报5月6日讯(记者 董惠)6日,记者了解到,夏季来临,为了打造滨河景区的优美环境,做好文明城市创建工作,近日潍坊市公安局联合市公安局治安支队、奎文公安分局、市园林处开展综合执法,全面启动虞河景区专项整治活动。对景区内出现的破坏景区设施、绿化植被和钓鱼、网鱼、游泳等不文明行为坚决予以查处,并强制没收钓鱼、网鱼工具。

天气逐渐转暖,本该作为市民休闲娱乐的城区河流沿岸,钓鱼、洗衣等不文明现象也逐渐多了起来,不少市民反映,这些不文明现象很煞风景。针对滨河景区内存在的破坏绿化、乱扯乱挂、乱扔垃圾、网鱼、钓鱼、下河游泳等不文明行为,潍坊市公安局联合潍坊市公安局等于近日陆续开展虞河景区环境专项整治。

通过专项整治行动,进一步完善各部门与滨河景区管理部门的联动机制,加大虞河景区环境治理力度,引导市民树立良好的“爱河爱绿、护河护绿”意识,为广大市民创造整洁、优美、文明、

有序的休闲环境。据介绍,整治活动在前期主要以劝离和制止为主,对不文明行为当事人进行批评教育,引导广大市民共同抵制不文明行为。在前期宣传教育基础上加大执法力度,对景区内出现的破坏景区设施、绿化植被和钓鱼、网鱼、游泳等不文明行为坚决予以查处,并强制没收钓鱼、网鱼工具。今后,各部门也将进一步完善与滨河景区管理部门的联动机制,定期开展联动,打造优美的滨河环境。

## 图说新闻

### 母亲节到 鲜花走俏



6日,在市区友谊街的一家鲜花店内,工作人员正在整理刚刚上货的康乃馨。记者了解到,康乃馨、百合、兰花等母亲节畅销花种价格上涨明显,其中,康乃馨的价格由前两日的1.5元/支涨到了3元/支,百合的价格也由15元/支涨至20元/支。本报记者 吴凡 摄影报道

## 知道

### 车辆非现场违法处理有变化

替别人的车扣分,司机或被重点监控

本报5月6日讯(记者 张焜)拿自己的驾驶证,为他人车辆处理非现场违法行为(抓拍)的驾驶人,或被列为重点人员进行监控。6日,记者从潍坊市交警支队交通警察公共关系办公室了解到,经调查不存在“买分卖分”嫌疑的驾驶人,才可继续处理违法行为。

5月1日起,交通违法管理系统升级完毕,车辆非现场违法行为(抓拍)处理也同时有了新变化。据介绍,对于一个驾驶证一个记分周期内处理非本人所有的3辆以上不同号牌机动车的,一年内3名以上的驾驶人为同一号牌机动车接受违法处理的,驾驶人将被列为重点人员进行监控。

此外,同一驾驶人在处理大中型客货车以外的同一车辆非现场违法行为时,最多只能扣分到24分。超过24分需要参加理论考试,还要参加道路驾驶技能考试。考试合格消除记分后才能继续处理其他的违法行为。

而对于被列为重点人员进行监控的驾驶人信息,警方会对嫌疑业务进行调查落实,经调查确认不存在“买分卖分”嫌疑的,将解除监控,驾驶证就可继续处理违法行为。如调查后确认存在“买分卖分”行为的,发现一起查处一起。

公共关系办公室民警说,希望市民或单位相关负责人,经常查询车辆违法信息,及时处理,不积压。少借车给他人,更不要借给多人。借车之后及时查询车辆违法记录,若存在,就让当时的驾驶人去处理。

由于一个驾驶证一个记分周期内处理非本人所有的3辆以上不同号牌机动车的,驾驶人信息将被列为重点人员进行监控,驾驶人本人驾照最好不要替别人处理违法行为。